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WMS rok II, Wstep do Rachunku Prawdopodobienstwa

Zestaw 4

. W przypadkowych momentach odcinka [0, A] moga nadej$¢ do odbiornika dwa sygnaty. Od-
biornik zostaje popsuty jezeli roznica w czasie pomiedzy sygnatami jest mniejsza niz a (a < A).
Obliczy¢ prawdopodobienistwo uszkodzenia odbiornika w ciagu czasu A.

. Z przedziatu [0, 1] wybieramy w sposéb losowy dwa punkty b oraz c. Jakie jest prawdopodo-
biefistwo, ze réwnaie 22 + bx + ¢ = 0 nie ma pierwiastkéow rzeczywistych?

Odcinek o dtugosci 10 cm podzielono w sposob losowy na trzy czeéci. Obliczyé prawdopodo-
bienstwo, ze z tych czesci mozna zbudowad trojkat.

. Miedzy dwoma miastami réwnolegle prowadza dwie linie telefoniczne. Odleglo$é miedzy nimi
wynosi 70 km, a linie s oddalone od siebie 0 6 km. W czasie burzy dwie linie byty uszkodzone
(po jednym uszkodzeniu na kazdej linii). Jakie jest prawdopodobienstwo, ze odleglo$é pomiedzy
tymi uszkodzeniami nie przekracza 10 km?

. Na okregu losowo wybrano kolejno punkty Py, P, P3 i P;. Obliczy¢ prawdopodobiefistwo, ze
cieciwa P P, przetnie cieciwe P3P, wewntarz okregu.

. W kuli o promieniu R = 10 jest rozmieszczonych w sposob losowy i niezaleznie jeden od dru-
giego 8 punktow. Wyznaczy¢ prawdopodobieristwo, ze odlegtosé od srodka kuli do najblizszego
punktu jest nie mniejsza od 1.

d,(w)
2n

Niech Q = (0,1) B = Bja), P - miara Lebesgue’a. w = Z , gdzie d,(w) przyjmuje
n=1

wartos¢ 1 albo 0.
Niech A, = {w: d,(w) =1}, n=1,2,.... Czy {A,}72, sa niezalezne?

. Rozwazamy losowe rozmieszczenie k nierozroznialnych kul (k > 5) w s rozroznialnych szu-
fladach zaktadajac, ze wszystkie rozmieszczenia sa jednakowo prawdopodobne (model
Bosego-Einseina). Obliczy¢ prawdopodobienistwo Py s, ze ustalona szuflada zawiera dokladnie
5 kul. Udowodni¢, ze gdy ki s rosna do nieskonczonosci tak, ze k/s — A, A € (0,00), to Py
dazy do A°/(1+ \)S.

Sprawdzi¢ czy prawdziwa jest nierownosé: P(liminf A,)) < liminf P(A,).

Niech A, bedzie kwadratem {(z,y) : || < 1,|y| < 1} obroconym o kat 27nf# wokot punktu
(0,0). Wyznaczy¢ liminf A,,, limsup A, gdy 6 € Q. Dla jakich 6 istnieje lim?

Zdarzenia Ay, As, ... sg niezalezne i maja rowne prawdopodobienistwa. Jakie jest prawdopodo-
bienstwo, ze zajdzie skoriczenie wiele zdarzen sposrod nich.

W nieskoniczonym ciggu prob Bernoulliego z prawdopodobienistwem sukcesu w pojedyncze]
probie rownym p € (0, 1) zdarzenia A,, polega na pojawieniu sie serii n sukcesow w probach o
numerach zawartych pomiedzy 2" a 2" — 1. Zbada¢, w zaleznodci od p, szanse pojawienia sie
nieskoniczenie wielu zdarzeni A,,.



